



Secolul XXI și umbrele inchiiziției

Într-o lume convulsivă, în care confruntările - inclusiv cele armate - nu mai conțin, "Challenge Day", (Ziua Întrecerii) a fost o oază, mai mult decât promițătoare, a sincerei bucurii de a ne simți, indiferent de vârstă, tineri, buni și utili. Mai mult, fiecare dintre noi a putut fi campion practicând doar 15 minute sportul. Și chiar dacă dictonul latin "Mens sana in corpore sano" nu a fost tipic tuturor (în ce privește trupul,



bineînțele) am încercat satisfacția unei victorii evisgenerale a minții. Dincolo de patimi și conflicte de orice fel, dincolo de convingeri și opțiuni politice, dincolo de adversități, de cea mai diversă sorginte, românii s-au regăsit pe singurul câmp de luptă în care victoria sau înfrângerea nu sunt decât prilejuri de a-ți strânge mâna cu bucurie.

La ora când citiți aceste rânduri sunt încă vii imaginile și ecourile "Zilei Întrecerii", zi nu numai a mișcării și sportului, dar și a toleranței, înțelegerii și prieteniei. Sub imperiul acestor imagini se reia astăzi, la Tiraspol, procesul intentat de autoritățile separatiste ilegale unui grup de patrioți români, cetățeni ai Republicii Moldova, intrat în sfera unor târăgănări menite să dea impresia respectării procedurilor juridice. În urmă cu o săptămână, avocații apărării, veniți de la Chișinău, au declarat că nu există condițiile necesare desfășurării normale a unui proces și și-au anunțat retragerea, procesul fiind reluat cu participarea unor avocați numiți de autoritățile separatiste ilegale.

Viața unor oameni este în pericol pentru convingerile lor politice. În pragul fărâșirii Europei Comune, în timpul relansării generale a bătăliei pentru drepturile omului, procesul de la Tiraspol constituie un semnal de alarmă serios pentru ceea ce înseamnă un trecut pe care mulți, nevinovați, îl vor purta ca pe o cumplită povară.

Susținând demersurile forțelor politice românești pentru încetarea acestei periculoase farse judiciare, opinia publică românească cere salvarea vieții patrioților români și transferarea procesului la Chișinău.

Prea mulți semănători de vânt...
TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 897

joi, 27 mai 1993

4 pagini, 25 lei

S.C. "FLARO" S.A. - readusă la linia de plutire

2. - "Flaro" a fost - și încă mai este - o întreprindere unicat în România. Este un avantaj sau un dezavantaj acest fapt?

- Fiind o societate care a deținut un anumit monopol - asta este adevărul - nu ne-am prea uitat la beneficiarii noștri, indiferent că a fost comerț sau industrie. Am stat cam cu spatele la ei. Nici acum nu înțeleg toți că trebuie să ne întoarcem cu fața; să-i satisfacem din toate punctele de vedere pe beneficiari. Dacă reușim acest lucru, supraviețuim, dacă nu...

Din aceste motive, am răsturnat ierarhia funcțiilor diferitelor compartimente. Acum predomină comerțul, nu producția. Și nu invers. Am început să punem caii înaintea căruței.

Este greu, dar tocmai pentru a învinge, în momentul de față se desfășoară un curs comandat, cu foarte mari specialiști în probleme de management, marketing, economie de piață, la care participă factorii de răspundere medii din unitate.

- Aș dori să mai lămurim un lucru. În acea situație critică, din toamna anului trecut, exista o puternică tendință de dezmembrare a întreprinderii, despre care acum nu se mai vorbește. Ce s-a întâmplat?

- Eu am fost și sunt adeptul dezmembrării. Orice unitate se conduce, se stăpânește mai bine dacă este mai mică. Ar fi unul din avantajele. Sunt și foarte

mari dezavantaje. Fiindcă la o producție foarte diversificată, la un volum mare al producției, altfel supraviețuiește unul care dispune de un pic de forță. Între aceste alternative trebuie ales cu foarte mult discernământ, nu de azi pe mâine, ci prin prisma viitorului. S-a discutat și pro, și contra:

"Tribuna" revine

problema este deschisă. Însă și eu am rămas surprins că nu s-a mai pus pe tapet.

- Dumneavoastră, ca om care ați muncit mult timp în "Flaro" și sunt convins că sunteți mult legați de firmă, dovadă faptul că ați acceptat să reveniți într-un moment deosebit de dificil - ce viitor îi prevestiți?

- Când pui sufletul în perioada de vârf a puterii de creație și de muncă, de peste 15 ani, sigur că legăturile sunt foarte adânci. Problema viitorului societății: având în vedere o serie întreagă de factori pozitivi, în primul rând calitatea salariaților care îi avem, eu sunt convins că dacă sunt mobilizați, dacă sunt ajutați și bine îndrumați, noi putem să trecem peste perioada asta de tranziție cu mult mai bine decât alții: peste media țării. Dar, cu condiția să înțelegem cu toții că ne desfășurăm activitatea într-o economie de piață, unde con-

curența este neiertătoare. Dacă înțelegem acest lucru, cu oamenii deosebit de bine pregătiți profesional pe care-i avem, vom traversa tranziția în condiții mai bune decât alții.

- Deci, nu se pune problema calității oamenilor?

- Sub nici un motiv! Am dovedit-o ani de zile, și s-a dovedit și în această perioadă scurtă de timp. Dacă au fost sensibilizați, îndrumați, puși la treabă, rezultatele au fost cum nu se aștepta nimeni. Din păcate, salarizarea lor nu este nici pe departe pe măsura calificării și aportului lor. În perioada următoare încercăm să reducem acest decalaj. Le-am explicat că trebuie să punem osul, trebuie să ne mulțumim în această perioadă cu ceva mai puțin, dar vă pot garanta că o să ajungem acolo unde am fost, încât un om din "Flaro" să țină capul sus, să nu-i fie rușine să spună unde lucrează și cât câștigă. Deocamdată mai ținem capul în pământ. Dezastrul a fost prea mare ca să se vadă imediat că s-a schimbat ceva, dar în timp - și această lună mai este un început - se va cunoaște.

- Deci, domnule director, înțelegem că "Flaro" a revenit la linia de plutire și știe exact ce curs să urmeze. Nu face decât să ne bucure acest lucru, cu adevărat, și vă urăm succes în continuare!

Nicolae ACHIM

*INFORMAȚII * INFORMAȚII * INFORMAȚII*

În atenția veteranilor de război

Joi 27 mai a.c., ora 9,00 la CIMITIRUL EROILOR din Pădurea Dumbrava, se va desfășura ceremonialul depunerii de coroane în memoria celor ce au dat suprema jertfă pe altarul patriei.

Pentru cinstirea foștilor camarazi de armă, veteranii de război sunt invitați a lua parte la ceremonial, în număr cât mai mare.

COMITETUL

ANUNȚ

Organizația județeană P.N.L.-A.T. Sibiu anunță că în ziua de 28 mai 1993, ora 14,30 în Sala Teatrului de Păpuși Sibiu va avea loc Conferința județeană care va stabili noua structură organizatorică și va alege organele de conducere.

Participarea pe bază de delegație sau invitație conform celor stabilite cu organizațiile locale (municipale, orașenești și comunale).

Președinte,
dr. Dragoș COJOCARU

Festival Cealkovski

Programul concertului simfonic de joi, 27 mai, ora 18, susținut de Orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Cercului Militar cuprinde trei lucrări din creația compozitorului rus Piotr Ilici Cealkovski: Valsul florilor din suita "Spărgătorul de nuci", Variațiunile "rococo" pentru violoncel și orchestră, Simfonia a V-a în mi minor. Dirijor Petre Șbârcea. Solist Marin Cazacu.

Și a fost și mult așteptata Zi a Întrecerii, Distracție și sport, pitoresc și culoare, griji uitate, o veritabilă sărbătoare a tuturor sibienilor, deveniți ad-hoc challengerii la titlurile de campioni ale celor mai diverse și chiar năstrușnice discipline sportive.

La ora încredințării la tipar a acestor rânduri care însoțesc imaginile sugestive - sperăm - ale fotoreporterilor noștri Fred Nuss și Andrei Buta nu se cunoaște câștigătorul, Sibiu sau Phuket. Au câștigat, însă, sigur, toți competitorii, precum și miile de spectatori care nu și-au precpuțit încurajările.

O zi memorabilă, un reper pentru ceea ce înseamnă dorința de mișcare, de practicare a sportului stimulată de elementul competiție.

În ziarul nostru de mâine veți putea citi o pagină specială dedicată evenimentului, din care nu vor lipsi cronica marelui meci de fotbal Rondul - Tribuna, arbitrat de purtătorul ecusonului FIFA, domnul Aron Huzu, relatări de la principalele puncte de atracție ale întrecerilor, precum și premiile acordate de ziarul "TRIBUNA" unor campioni ai zilei.

Challenge Day - o zi a tuturor, un minunat prilej, înainte de toate de a ne spune bună ziua privindu-ne în ochi și cu zâmbetul pe buze.

Octavian RUSU

V. HIZO SPUNE NU LUI DINAMO!

Contactat ieri după-amiază, Viorel Hizo ne-a declarat în exclusivitate: "Sunt onorat de rechemarea mea la Dinamo, club unde și-ar dori să lucreze orice antrenor! Eu am contract până în 1995 cu F.C. Inter, am început o treabă temeinică la Sibiu, vreau să dau credit tinerilor și sunt convins că formația noastră va avea un cuvânt greu de spus în viitoarea ediție de campionat. Cum nici situația familială nu-mi permite să mai plec de acasă, am declinat categoric oferta lui Dinamo".

Bravo, Viorele! Și tu ai nevoie de F.C. Inter, și F.C. Inter de tine!

Mircea BIȚU

"Ispititoare" perspective pentru breasla gazetarilor profesioniști...

După unele statistici, în perioada de vârf a dispărutei "Epoci de aur" (decembrie 1989), în România apăreau circa 450 publicații (cotidiene, săptămânale, periodice, departamentale), într-un tiraj de circa 2,7 milioane exemplare/zi. O dată cu câștigarea unei autentice "libertăți a presei", s-a înregistrat o fantastică explozie a presei, dată de apariția unui impresionant număr de publicații, de toate orientările și culorile posibile... Amplitudinea maximă a fost atinsă de finele anului 1991, când apăreau peste 2100 publicații, într-un tiraj de circa 11,8 milioane exemplare/zi!!!

De atunci, numărul lor a mai scăzut. Nu prea mult, însă. Cauza? Cel mai credibil răspuns este FALIMENTUL, nu "încorsetarea" libertății presei, cum încearcă unii să convingă... Occidentul. Pun "umăr de nădejde" la falimentarea presei inflația, creșterea aberantă și nestăvilită a prețurilor la hârtie, la tipărire și difuzare, editorii publicațiilor făcând tot mai greu față acestor situații.

O logică elementară obligă pe oricine să pună o la fel de elementară întrebare: "Cine scrie, dom'le această puzderie de ziare?" "Cum cine?" - Ziaristii - ar veni răspunsul... Ce fel de ziaristi? Ei, asta-i altă problemă!, și-o vom aborda, de va fi nevoie, cu alt prilej. În context, suntem puși în situația de a sublinia că în România post-decembristă există două organizații distincte ale ziaristilor: Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România și Asociația Ziaristilor din România, la care se mai adaugă și Societatea Ziaristilor din România, care, deocamdată, are un statut relativ confuz... Prima, are ca președinte pe dl. Romeo Nădășan, a doua, pe dl. Petre Mihai Băcanu, iar a treia, pe d-na Vergu Iordache.

În acest articol, ne vom referi doar la U.Z.P., care este o asociație profesională de creație a ziaristilor profesioniști. Ea reunește aproape 1900 de gazetari de la ziare nesponsorizate, nefinanțate de partide și formațiuni politice ori nepolitice, dar nici de stat (guvern, parlament, societăți sau firme cu capital de stat) și nici de organisme sau organizații din străinătate. Publicațiile la care lucrează acești ziaristi sunt independente și echidistante politic. La cererea lor expresă, în U.Z.P. au fost afiliați și o serie de ziaristi de la Radiodifuziunea și Televiziunea Română.

continuare în pag. a II-a

Lucian JIMAN

Școala pentru Deficienți de Auz

organizează **licitație** pentru executarea unei lucrări de instalație apă caldă menajeră.

Licitația va avea loc la sediul unității, str. A.Șaguna nr. 8 în data de 28.05. -1055-

CONSUMCOOP Sibiu

cu sediul în Sibiu, P-ța Grivița nr. 1, telefon 41.54.60 sau 41.43.71

caută parteneri pentru asociere pentru activitățile: producție, prestări, laboratoare, alimentație publică, comerț, achiziții etc.

Doritorii sunt rugați să depună oferte la biroul cooperativei, până la data de 5 iunie 1993.

Alte informații, la sediul cooperativei. -1053-

Direcția de telecomunicații Sibiu

organizează concurs, în data de 09.06.1993, ora 9,00, la sediul unității, pentru ocuparea postului de **electrician auto**.

Relații suplimentare la telefon 40.41.15. -1054-

SAS - Soft Aplicativ și Servicii

oferă tuturor posesorilor de calculatoare compatibile IBM-PC următoarele aplicații:

- * Gestiunea materialelor
- * Contabilitate generală
- * Salarii
- * Mijloace fixe
- * Clienți furnizori

ce pot funcționa individual sau într-un sistem integrat precum și în rețele de tip Novell.

Oferim posibilitatea firmelor mici de a-și ține evidențele necesare pe calculatoarele noastre cu toate serviciile necesare (contări documente, întocmiri bilanțuri etc.)

ADRESA: str. Someșului nr. 19, tel. 41.49.01/151. -1052-

S.C. SUINPROD S.A. Veștem,

județul Sibiu (Complex de porci Veștem)

anunță beneficiarii și publicul cumpărător că datorită:

- *eliminării subvențiilor începând cu 1 mai a.c.
- *creșterii tuturor celorlalte cheltuieli de circulație ca urmare a adoptării acestor măsuri, este obligată să majoreze cotele de adaos comercial practicate, începând cu data de 26 iunie 1993.

Angajează un inginer agronom cu o vechime în muncă de minim cinci (5) ani. -1056-

Universitatea Independentă "D. Cantemir"-București

Colegiul universitar de Management în Sport Anunță

concursul de admitere la colegiu, cursuri fără frecvență, la data de 2 august 1993, la sediul Universității din B-dul Armata Poporului nr. 11 București.

Informații la telefoanele: 01/6317255 și 6315944.

Salariați din mișcarea sportivă și sportivi urmați acest colegiu calificându-vă pentru o profesiune de viitor. -1051-

APELE ROMÂNE R.A. FILIALA RM. VILCEA,

prin Sistemul de Gospodărire a Apelor Sibiu, str. Someșului nr. 49, angajează prin concurs:

*un inginer hidrotehnician.

Data concursului: 10.06.1993

Informații la telefon 44.53.11. -1058-

MACAZINUL
MGM & Co
CASA DE COMENZI
Tel. 092/43.75.77, B-dul Victoriei, 44

Carne proaspătă, mezeluri, brânzeturi, băuturi, dulciuri, zahăr, ulei, făină.

♦ 5.000 lei - 10% comision
5.000 lei - 10.000 lei - 8% comision
peste 10.000 lei - 5% comision
CĂUTAȚI-NE!

În perioada 1 - 4 iunie 1993 orele 9 - 18 va avea loc la Cercul Militar Sibiu expoziția:

LASER 1993
Computer Sibiu

Vă invităm să ne vizitați!!!

CELE MAI BUNE BUTELII PENTRU ARAGAZ prin S.C.S. FIM

reprezentant autorizat al firmei

PALOS INTL. LTD.

Se garantează reîncărcarea lunar

TEL. 230 A, GURA RIULUI

FAX: 01/650.35.90 -1025-



recrutează pentru proba de lucru confectioner îmbrăcăminte pentru femei, cu vechime

în meserie de minim 5 ani.

Condiții de salarizare avantajoase.

Relații suplimentare la telefon: 43.62.65. -1050-

S.C. UNITROM SRL

vinde en gros prin magazinul DRAGONER, telefon 41.76.19.

suc Rio(Cola și Orange la 1,5l) și banane -947-

TURSIB R.A. Sibiu

anunță că începând cu data prezentei se sistează vânzarea de abonamente pe trasee exterioare, după cum urmează:

- * Sibiu - Bungard
- * Sibiu - Șelimbăr
- * Sibiu - Veștem
- * Sibiu - Cristian

Unitățile din Sibiu care doresc curse în convenție se vor prezenta la sediul TURSIB R.A. pentru încheiere de contract de prestări servicii.

La orele de vârf se va circula numai pe bază de abonamente. -1034-

AGENȚIA DE PUBLICITATE "TRIBUNA" str.dr. I.Rațiu nr. 7

Program zilnic între orele 8-14 sâmbătă și duminică închis

AGENȚIA DE TURISM A SINDICATELOR SIBIU

B-dul Victoriei nr. 10, telefon 41.51.41
pune la dispoziția celor interesați bilete de odihnă pe LITORAL, la prețurile cele mai accesibile:

Bilete de odihnă pe litoral în perioada iunie-septembrie

Stațiunea	Perioada	Preț pe zi sejur complet
MAMAIA HOTEL	iunie	3765-4985
Aurora-Dacia-Unirea	iulie	5000-5900
Caraiman I-II Național	august	5900-4590
NEPTUN HOTEL	iunie	4140-4550
Crișana-Banat-Covasna	iulie	5000-5450
Prahova	august	5450-5000
SĂTURN - HOTEL	iunie	2450-2840
Atena-Diana-Tosca-Narcis	iulie	3050-3850
Semiramis-Cleopatra-Aida	august	3850-2790
EFORIE NORD - HOTEL	iunie	2910-3800
Petrolul-Selena-Meteor	iulie	4250-4500
Căsuțe sindicat	august	4500-4060
	septembrie	3400
EFORIE SUD - HOTEL	iunie	3400-3750
Flamingo-Măgura-Cosmos	iulie	4250-4400
Bistrița-Vila Marinarul	august	4400-3890
	septembrie	3400
JUPITER HOTEL	iulie	3050-3550
	august	3550-2930
	septembrie	2900
VENUS HOTEL	iunie	2900-3520
Carmen-Favorit-Melodia	iulie	3700-4600
Silvia-Vulturul-Anca	august	4600-3230
Vila Bucura-Vila Zănoaga	septembrie	3200

-998-

Societatea TRANSCOM SA Sibiu

cu sediul în str. Frigoriferului nr. 1

organizează săptămânal, la sediul societății în fiecare joi, ora 12,00

LICITAȚII PUBLICE PENTRU:

- * închirierea unor spații disponibile în imobilele din str. Rusciorului nr. 48
- * vânzarea următoarelor tipuri de autovehicule:
 - autocamioane R 8 135 F și cu macara hiab
 - autodube comerciale cu oblon ridicător și izoterme
 - autofurgoane R 8 135 FS
 - remorci 2 RPF 7, furgon și izoterme
 - autoduba TV 12 F izoterm. motor D 127 (Brașov)
 - autobasculante R 19 215 DFK

Taxa de participare la licitație -1500 lei.

Executăm inspecții tehnice periodice, spălări și gresări, lucrări de întreținere și reparații, pentru toate categoriile de autovehicule.

De asemenea, începând cu data de 17.05.1993 s-au deschis cursurile școlii de șoferi pentru categoriile B, C, E.

Prețurile pentru oferta serviciilor noastre sunt avantajoase.

Vă așteptăm cu respect la sediul societății, tel. 41.47.38. -1000-

Începând cu data de 17.05.1993, TURSIB-RA Sibiu efectuează pentru cei interesați, la prețuri avantajoase, transporturi de marfă și produse petroliere.

De asemenea, execută pe bază de deviz, cnfecții metalice și reparații de mijloace de transport auto.

Relații suplimentare se pot obține la compartiment exploatare și compartiment tehnic, telefon 42.61.00, interior 14 sau 25. -981-

B.T.T. Sibiu

organizează în perioada 11-18 iunie 1993,

TRENUL TINERETULUI

în stațiunea COSTINEȘTI;

sejur de 6 zile cu servicii complete,

la cele mai accesibile prețuri.

Informații și înscrieri la Hotel Parc, et. I,

telefon 42.35.59. -814-

